

市政道路桥梁排水关键技术实践

马喜祥

天津合嘉市政园林工程有限公司

DOI:10.32629/bd.v4i4.3252

[摘要] 在城市的交通发展中,道路桥梁排水施工是一项非常重要的工作,它影响着城市的排水系统是否可以正常运行。如果道路桥梁排水存在问题,就会出现地面积水严重从而使路面损毁的情况,造成城市环境的污染。因此,在进行道路桥梁排水施工工程时,要对施工进行严格监管,确保工程成果达到预期的排水要求。

[关键词] 市政道路; 桥梁施工; 排水技术

1 市政道路桥梁排水施工的重要意义

市政道路桥梁的排水施工质量控制,有助于保障路面材料的强度。道路桥梁的路面如果是长期的处在水浸泡的环境下,就必然会降低材料的强度性能,比较容易出现各种的病害。所以加强市政道路桥梁的排水施工就比较关键,只有通过科学化的方法应用,将排水施工的质量得到了有效控制,才能有助于保护路面材料的强度,延长路面的使用寿命。市政道路桥梁排水施工质量的控制,能有效保护道路的路基质量,温度低的城市排水系统会常常出现水渗透到结构层内部的问题,这就对路基的构造物产生了影响。排水施工的实施就能保障道路路基的稳定性。

2 道路桥梁排水施工常见问题

2.1 施工质量意识缺失

出于利益的驱使,施工单位在施工过程中往往只关注道路桥梁的外观质量及其安全性能,以达到减少资金投入的目的,因而在排水管道等细节方面常常会出现疏漏。首先,施工单位在作业过程中中饱私囊,使用劣质原材料,导致排水管道使用寿命降低;其次,施工过程中由于混凝土及杂物等掉落导致排水管道堵塞,施工方未及时进行工序验收,检查排水管道工作状况;再者,在工程进行前期,施工单位未提前勘察并妥善安排好排水管道的位置,给该建筑工程造成质量隐患。

2.2 环境影响和技术欠缺

道路桥梁工程经常会遇到排水管道渗漏的问题,这时施工单位应该马上采取行动和在技术以及自然环境方面找出排水管渗透的缘由。这是因为排水管道使用寿命的缩短与排水管道所处的冷热交替的环境有关,一方面排水管道会受自然环境的影响而处于热胀冷缩的状态,另一方面可能是排水管道长时间的存在于含有腐蚀性介质的环境下导致材料变得脆化失去了弹性。某些施工单位为了让材料更譬如某道路桥梁排水工程,经过检查还发现管道接口的位置不够紧,密封环的质量差以及没有按照应有的施工顺序进行施工等原因导致发生渗透,由于没有按照国家施工质量标准进行密封工作导致本不应该发生渗透的排水系统出现渗透的现象,再加上管道的材料不合格,施工技术低下,导致了施工管道的渗漏。

2.3 混凝土裂缝的问题

市政道路桥梁建设中,混凝土是十分常用的材料。但是,由于施工技术管理不到位,混凝土非常容易出现裂缝,这不但影响了桥梁的整体美观,更重要的是降低了桥梁的质量,增加了安全隐患。市政桥梁中常见的裂缝包括施工裂缝、荷载裂缝、干缩裂缝等。裂缝是混凝土的最大缺陷,如何减少混凝土的裂缝已经成为建筑业研究的热点问题。但是,严格落实施工制度,必然是提高施工质量,减少混凝土裂缝的有效途径。因此,在整个混凝土

施工的过程中,一定要严格按照工序实施,依据规范操作,降低裂缝的出现概率。

3 道路桥梁排水系统的质量保障措施

3.1 不同坡度路段路基排水设计

对坡度不高的路基面,要想更好的排水可以采取分散漫流的方案,换句话说就是充分利用路缘石及时得把坡面上的积水引进边沟中,从而降低水对路基的浸泡、侵蚀的损坏程度。对于坡度较大的路基面,要想及时的对路面进行排水就要通过填筑边沟来实现。此在这种情况下,不仅要进行实地考察来获取精确的坡度,还需要对当地的降水量进行充分调查,只有这样才能设计出更加完美更加合理的方案,进而使边沟的排水性能得到进一步的加强。

3.2 土质松软路段路基排水设计

土质松软的区域强度得不到保障,也不能确保坚固的稳定性,与此同时,该区域又是公路建设必须通过的路段。在对路段路基排水设计时,不仅要隔水层、深土层做好基础,同时排水层也应得到进一步加强和稳固,这样就能提高路基的防水强度和排水性能,能够快速及时的将水排出路基面。

3.3 地下水位较浅路段的路基排水设计

地下水位较浅的路段就要充分重视隔水性的问题。要使用高效的防护手措施,从而减少地下水对路基的浸泡程度。要想合理的解决毛细水上升的问题就要采取修筑铺垫层的方法,进而让路段路基的稳定性得到提高。

4 结束语

注重市政工程道路排水管道施工技术要点核心探究,有利于为这类管道的施工计划高效实施提供技术支持,保持排水管道施工中良好的技术含量,进而为市政工程道路的建设水平提升提供保障。因此,在开展市政工程道路排水管道施工的过程中,应重视相应的施工技术运用并明确其要点,促使排水管道施工计划得以深入推进,最大限度地满足市政工程道路施工方面的要求。在此基础上,可丰富市政工程道路排水管道施工方面的实践经验,且能为该管道的科学施工提供技术保障。

[参考文献]

- [1]卢韬,陆剑文.道路桥梁排水管道施工重点研究[J].房地产导刊,2019(9):95.
- [2]葛威,张微.市政工程建设管理存在的问题及对策[J].建筑与预算,2019(8):65-67.
- [3]解厚亮.浅析市政工程施工的安全管理[J].建材与装饰,2019(18):178-179.